

DEBRECZEN.

POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZATI HIRLAP.

A debreczen-vidéki függetlenségi párt közlönye.

Megjelen hetenként ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Előfizetési árak: Melyben és postán küldve: Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr.

Hirdetési díj: Őtvenhármas petitizórát 5 kr. Nagyobb terjedelmű, mint a szentimentális... legolcsóbb árért.

Ausztria-Magyarország.

Magyarország koronás királyi altalálkötmanys monarchia. Ausztria alkötmanys császárság. Ausztria-Magyarország? Nehéz kérdés!

némi részben enyhíteni szokta a bántalmakat. Amde a közös nyomorúság mellett Ausztria ránk nehezkedik politikailag, kereskedelmileg, közgazdaságilag...

Pártunk szervezkedése tárgyában, írja a „Függ” ismét két úrvendetés eseményt jelenthetünk. Váczott — írja — dr. Kiss József kezdeményezésére...

A Debreczen-ermelléki vicinális vasutervezetének ismertetése.

A megvalósított debreczen-ermelléki vasuti nagybizottság első ülése szeptember 28-án Nagy-Létán tartotta, és egy szűkebb körű működéssel, illetve végrehajtó bizottságot választott...

szónát, feledésbe is lehetne sok előhozható dolog, annál fogva elég most a városi közönség becses figyelmét felhívni arra, hogy majd ha a jövő évi politikálásnak vége lesz, vegye a város érdekes közönségének minden illetékes rétege...

De nem hagyhatom említés nélkül, hogy míg a jövő év izgalmai kitörnek és lecsaplanak egy kisdék legnagyobban részben össze fogja állítani Debreczen város egyetemese leírását...

A mi mindnyájunkra tartozik.

Örömmel nyulok tolhoz, mivel hogy alkalmam van Debreczen város közönségének újság-olvasó részéhez arról a jövendőbeli anyagi természetű szótári, melyet a magyar orvosok és természetvizsgálók XXII-ik nagy gyűlésének neveznek...

Az egész vonal hosszúsága Debreczentől Diószegig mintegy 40 km, egészen sük lakos területen vonul át a diószegi határon eső egyedi majorig, hol egy völgybe esik le a talaj, melyen aztán mintegy 1 1/2 km-tel hosszúságban szüntelen lapos földön Diószeg város alá érkezik.

Dr. Zelizy Dániel. Ké az érdem? P. Petri, decz. 19. A „Debreczen” 238 számában egy közlést ment, hol Körner Adolf debreczeni társaság...

Az éremet ne vonjuk el senkitől. Szalatnay László. Fővárosi hírek. (Kettős öngyilkosság.) Tegnap délután 6 órakor a Margit-hídon átmenő megdőbentő jeleneteknek hőn tanui. Két ismeretlen férfi ugyaneget pillanattal agrot a rakodóról a Dunába és szavakkal: „Isten veled szép világ!”

Az éremet ne vonjuk el senkitől. Szalatnay László. Fővárosi hírek. (Kettős öngyilkosság.) Tegnap délután 6 órakor a Margit-hídon átmenő megdőbentő jeleneteknek hőn tanui.

Ausztria-Magyarország kormányzata közösen kormányzatának ellenőrző organuma a delegáció. A delegációt választja az országos (magyar és osztrák) parlament...

A „DEBRECZEN” TÁRCZÁJA.

Az élő férj özvegye.

— Elbeszélés. — Irta: Szalatnay László. — En? hogy én híjjam őt ki? — kérdé az orvos. — ezt nem kívánhatod komolyan — ha irok neki, barátomnak kell neveznem, ezt pedig soha de soha nem fogom többé tenni.

Daróczi és az orvos már a malom előtt voltak, s várni látszottak őt, s midőn oda ért, s kezét nyujta nekik egyik sem fogadta el, de beleléptek a házba.

Sümege nem ismerte meg Gerőfit, csak midőn beléptek, s ez kézen fogta az ablakhoz vezetvén, reszkető hangon mondá neki. — Ösmerés-e ember? Ekkor nézett figyelmesen arczára s felösmerte.

Sümege nem volt képes szólni, csak intett hogy igen. Az orvos kalapjába tette a két össze hajtott papírt, de Sümege elé állva kissé meghatoltan vette ki az egyiket. — Nem volt ereje felbontani, Darócziat nyujtá azt. — Ez is remegő kézzel bontá szét. Sümege neve volt rajta.

ol, vagy gyakran ártalmas által esk hypochondria, me rheuma bántalmakba. házások többnyire a gyomor- bántalás folytan támadnak. Ez ill a bajorvolását megkezesad erős, gyorsan ható sze-

Iommal számba vétetek az épületek és lakosztályok fekvése. Hasonlóképp ez alkalommal számlalókat meg a következő házi állatok, u. m. szarvasmarinák, juh és kecskék. A számlaló ügynek idejében látja el az egyes háziállatokkal kellő számlaló lapokkal, kik ezeket december 28-án az egyes lakofelek közt betöltött végezt kiosztják. A háziállatok azonosítván külön nyomtatott utasítást is kap, mely a számlaló lapok betöltésére ad oktatást, és ez azt a lakfelek közt köröztesse. A kiosztott számlaló lapokat a háziállatok legkésőbb 1881. január 5-ikéig a lakofelektől beszedni és átadja számlaló ügynek. A közös hadseregbeli, valamint

ahonvélésnél szolgáló tisztok és legénység megszámlalását szintén a számlaló ügynek eszközölik. Szalmáron is lesz fók intézete az osztrák-magyar banknak. Miként ugyanis illetékes helyről értesülünk, a bank budapesti igazgatósága a debreczeni kereskedelmi és iparkamarát már felhívta váltóbírálnak javaslata hozására véget. A kamara ezen felhívásnak legközelebb tartandó gyűlésén fog eleget tenni. A föld körülutazása 24 óra alatt. Slaby ur Berlinben a polytechnikai társulathoz egy felolvasást tartott, melyben azt igyekezett bebizonyítani, hogy 24 óra alatt az ember bár-

hová a föld tekén eljuthat. Ő ugyan is azt tapasztalta, hogy némely madarak oly messze repülnek a száraz földről a tenger felé, hogy nem volnának képesek az utat visszaröpíteni. Ilyenkor magasra emelkednek és kiterjesztett szárnyaikat nem lebegtetik, hanem nyugosznak mindaddig, míg a föld maga tengelye körül megfordul, mi minden 24 órában körüljár és ekkor ereszkednek le. Ugyanezt kiránja Slaby ur a légcsövek által elérni, úgy hogy ha reggel Berlinben fel száll, délben New-Yorkban ebédelhet. Slaby ur azzal fejezte be értekezését, hogy azt mondá, hogy részvény társulatot akar megalapítani ezen felfedezésére létesítésére. Es

Slaby ur mindezeket legkomolyabb hangon mondá el, mintha azt maga is hinné, a mit állít. Fontos a gyomorbetegre! T. Sehaumanu Gyula urnak Stokerau. Négy éven át gyomorfájdalmakba szenvedtem. Oszkor a fájdalom oly nagy mértékben bántottak, hogy se enni inni se aludni nem bírtam, sőt a fekvés, állás és menés a legnagyobb bajt idézte elő, szóval kétségbe estem és minden perczen vártam a halált. Az orvosok által ajánlt szerek mitsem értek. Ekkor szerencsés valék egy hírlapban az ön által ké-

sztett gyomorsó hatásáról olvasni, azonnal két dobozzal rendeltem és annak fölhasználása után minden bajtól mentve valék. Engedje meg, hogy ezért önnek köszönetet mondjak. Djakovó (Slovonia), 1879. decz. 30. Tisztelettel. Asperger Károly, káplán. A szer a föltalálónál, ugy minden nagyobb gyógyszeriarban kapható. Ára 75 kr., a küldés (legalább két dobozzal) utánvételt történik. Szabó József, felelős szerkesztő és kiadótulajdonos.

Csak e hó végéig árverés miatt. Gyermekek-játékok.

95 kr. minden csoport fiúk és leányok számára.

I pompás cahriollette, kocsifémből két fém lóval; I pompás Gambetta léggömb, mely a seobában magától felszal, különböző művészi darabokat csinál; I egész doboz legeszebb cink-katonákkal; I igen gyönyörű festett képekonyv A B C-re; I igen szép párisi bábu, I magától járó velocipéde felhúzható fémből; I igen csinos La La Rok játék fiúk és leányok számára igen kellemes szórakozás gyermekek számára a szobában; I kedves zsebzóra bronz-árcsokoló I villanyos üveggömb mely táncsol. Mindez együttvéve csak 95 krba kerül.

Halljátok! lassatok! és csodálatok, csupán 1 forint 85 kron osztr. ért. Fiúk és leányok számára.

I dró mechanikus magától futó velocipéde fémből, óraművek felhúzá-ra mely autótól tíz percig magától szalad; I pompás társas-kocsi fémből, két lóval fémből, autót egy kinyitható ajtóval; I egész doboz legfinomabb pié konyha edényvel, s igen csinosan öltözött bábu, I szobalegesebb gömb, I igen tanúságos képes könyv, I durranó puská, I teljes Karlsház az összes díszítmenyével, mely egy gépezet által folyton tovarozgatatik, I csodámadár, I pompás mechanikus szüzet vagy hegedűs, mely magától működik, I gyönyörű zongora, melyen igen szép-n lehet játszani.

Ez mind összesen csak 1 fnt 85 krba kerül. Már csak 25 csoport van, csupán 3 fnt 95 kr.

I valóban gyönyörű szövet zászol, minden színben; I pompás türelm játék mely gyermeknek napoztat elmagathataak anélkül hogy elfáradnának; I takarékos tüzhely az összes vas konyhadényvel; I egész doboz különféle osztrák katonasággal, különböző fegyverekkel; I teljes tombola játék néhány nyeregményvel és táblakkal mint seinte számokkal; I mechanikus lepke, igen nagy, mely ha felhuzatik magától repked a levegőben; I igen edekes mesés könyv; I romantik zsebzóra lánczár; I felöltözött bécsi divatos bábu I igen csinos zeném, melyen minden zenei előismeretek nélkül dallamokat lehet játszani I Wertheim takarékpénztár sárral; I posta:

1 ovatos bécsi iskola táska erős szíjjakkal, fiúk számára mint tarisznya, leányok számára kézben viselésre; I tolnyál dobozzal jó tolnyállel cseruzával, aczél tollakkal, radír gumnyával egy telj rajz eszközzel együtt; I doboz építési kocak; I finom jegyzőkönyv. Ez mind együtt csak 3 fnt 95 krba számítjuk.

Csak 5 fnt 50 kr osztr. ért. már csak 23 csoport.

I doboz a legszebben felszörelt vár órásgy. I lefauch-ux fegyver lövére. I fém kard, kardkötővel. I trombita hangszer. I felümulhatlan társasjáték, mely egy egész társaság óráhozoztat elmagathata. I gyönyörű nagy bábu, a legfinomabb frizurával, a haj fésüléssel, a szemét mozgatja, s oly hangot ad, mintha beszélne. I igen csinos kedves kis gyermek pénz-tárcza szárral 5 darab arany pénzvel. I nagy vas takarékos tüzhely, melyen tüzeire valóban főzni is lehet, minden hozzátartozó komán-csoszort és vas főző edényekkel és evő eszkö-zéssel. I cinos korcsos. I egészen új gyöny-ló mider, a legjobb tréfa, I kényes legfőbb mabb evőeszközlet británia esztétből. I könyv-összes merkel és horgolási mintákkal a legújabb mintá. I bőv tölténytáska arany ezimere-rel. I favala mennyi hangokkal, billentyűvel. I zongora, melyen könnyen meglehet zongor-ázni tanulni, minán ugyanazon hangokat adja mint a nagy zongora. I szép háromkoc. I tanúságos képes könyv szöveggel. I varás-kocza. I himzett munkakönyvka számlafonat I teljes játék gyermek türelm játékkönyve. I igen csinos gyermek óra, hozzá illő láncszál. 20 tándírisz karcsónfa díszítéssel, s a hoz-záilló fénycsórával és celuloid gyertyáscsákkal, s egy bengáli lángórással.

Mindez összesen csak 5 fnt 50 kr.

A székelyek általánosított mellett történik: I csoportozatok becsomolása a mi a legna-gyobb gondal történik, a legutányosabban lesz felsámítva; a rákis 30 kr, a kisebb 50 kr, a nagyobb csoportoknál. I kiadóhivatal ezen feletté jutányos játék árakat mind solidoktat ajánlja, s felkéri a t. c. közönséget ezen hiteles céget a többi nyeg-beségzekkel egybe nem tévesztetni.

KÜLÖNLEGESSEGEK: Karcsónfa díszíté-kek, törhetlen brillant üveggől, minden érben használatos.



A legújabb Birodalmi szabadalom 1783. sz. Karcsónfa lámpások, színes föltételekkel, égési tartam 2 és 4 óra. Ezen lámpásokkal legfőbb az acéllámpa által való egyszerű és biztos megerősítése módjuk által ajánlkozunk; a karcsónfa legjobb kivilágosítás; módja, amennyiben azok egyidőre meg díszíti is szolgálják. Ára tucatanként 2 órai égési idővel 1 fnt 35 kr. 4 órai égési idővel 2 fnt 10 kr. Föltűzo-tokant is ki szolgáltatik. Erzsézen új Karcsónfa anyagok, melynek szárayai finom fonott brillant üveggől van, s mely a fentebbi lámpásokkal büvös fénytől megvilágítva minden eddig létesített felülmó-hatásoldgában, darabja 45 kr. ugyszinte mada-rak és pillangók e nemben, dík, szállófűtők, almák, körték, citromok levellal mind brillant üveggől, villanfénnyel. Ára darabanként 5 és 10 kr.

I doboz 12 villany fényű üveg gyümölcs-l karcsónfa díszítéssel 95 kr. Villany fényű egészen új karcsónfa gyer-tyáccsák 12 darabjával halfel nagyság és vas-tagságra

Table with 6 columns and 2 rows of prices for various items.

Gizella ezukorok fényképpel mint szinte pompás habaritemények dekaja 4 kr, a leg-finomabb. Lampionok 5 - 10 kr. Bengáliai tűz vesélytelen szépen világító, piros, zöld, fehér csomagja 20 kr.

Az itt hirdettek csak e hó utójáig kaphat-ók, miokból a t. c. varók szükségéiket mielőbb sziveskedjenek fedezni. Játék kere-kedőnek ezen már ugys annyira leszállított árakkal mellett nem adhatunk árkedvezményeket.

Spielwaaren-Ausverkauf Bécs, Praterstrasse 10.

Advertisement for a watch with an illustration of a watch face and hands.

Table with columns for 'Sz. cm.', 'ft', 'VÉKONY SZIVARKA-SZÍPKÁK.', and 'ft'.

Advertisement for HENN W. urhoz Bécsben, X. ker. Dampfgasse 11. elintézni.

Advertisement for MOLL Seidlitz-pora, including a logo and text about its benefits.

A gőzfavágó

megkerdte működését. Minden egyes őf fát szokott módon a pá-lyaudvarból a gőzfavágóhoz külön elszállítatni, bármilyen apróra kívántatik felvágatni, a ház-hoz szállítatni és ottan kamarába vagy pin-ozébe beraktni fogom;

2 forint 70 kr.

összes fur-rozási és felvágási munkadíjért Ha a megrendelő az ellenőrzést maga, vagy megbízottja által eszközölni óhajja, a rendes 4 méterre kirakott ötlet jelenlétében fogom fel-vágatni és odábitatni.

Megrendelések kitűnő minőségű tölgy és bükkfára, vágott vagy vágatlan állapotban elf-ogadhatnak és pontosan foganatosítottanak: Berger Henrik urnál (Széchenyi-utca 1771.) A légszeszgyár irodá-jában és a gőzfavágó telepén.

A gőzfavágón felvágatom akár Berger Henrik urtól, akár a légszeszgyárnál, akár pe-dig a városnál vett vagy rendelt fát. Debreczen, 1880. október 10-én.

TRNKA, a „Berger-féle” gőzfavágó kezelője.

Majd nem ajándékba.

A megbukott nagy angol Britannia-ezüst gyár

ceoldomégétől árvett óriási raktár elvállalt fizetési kötelezettségek és a helyesek ki-üritése folytán 75%-al a becsáron alól ela-datik, tehát majd nem elajándékoztatik. Csak 6 fr 80 krért tehát nemis az érték-nek felel a tiszta munkabérért a követ-kező igen b oves británia ezüst evőeszköz-leket kapni, és a készlet fehéren mara-dásáért

25 évig kezekedtetik: 6 británia ezüst asztali kés kitűnő an-gol acérl-pengével. 6 británia ezüst villa egy darabban. 6 val. angol británia ezüst evőkanál. 6 finom brit-ánia ezüst kávékanál. 6 kitűnő británia ezüst késtártó. 6 val. angol kávécsésze. 1 nehéz británia ezüst levesmerítő egy darabban.

1 nehéz británia ezüst tejmerítő. 4 angol británia ezüst gyermekkanal. 2 szép nehéz tojás-pohárka. 2 gyönyörű británia ezüst tojás-kanál. 2 igen finom oantortálca. 1 kitűnő bors vagy ezukortártó. 1 tea-szűrő igen finom. 2 hatásos szalon asztali gyertyatartó. 2 finom alabaszter gyertyatartó feldisz. 6 finoman résett tálaló tálcza. 60 db.

Mindezen itt megnevezett 60 db. gyönyörű tárgy ára összesen csak 6 fnt 80 kr. Mag-rendelések utánvét mellett vagy a pénz elő-leges beküldése mellett teljesítenek.

HERMANN KAUFMANN, ur által, a Britannia-ezüst gyár főraktára: Bécs, Stadt Fleischmarkt 6. Száz meg száz elimerő levél megte-kinés végett irodámban köszönméltre van kitéve. (484.)

Pain-Expeller nagyon jó házihaszn.

Kapható Debreczenben: Dr. Rothschnek V. gyógyszerész urnál s csaknem minden nagyobb városi gyógyszerárban.

KARÁCSONYI és UJÉVI AJANDEKOK.

ÖZV. VERES LÁSZLÓNÉ

arany és ékszerész üzletét

ujnonnan berendezve ajánlja a t. c. közönség becses figyelmébe.

A bécsi világkiállításon és a szegedi országos kiállításon a legmagasabb kitünté-ést nyert ékszerész becses figyelmébe ajánlom. Van szerencsém a nagy közönséggel tudatni, hogy nálam minden névnapj és me-nyegzői ajándékok alkalmas tárgyak a legnagyobb választékban és a legjutányosabb ár-ban kaphatók, és minden darab, mely nálam vásároltatik, a hivatalos próbával van el-látva, melyről jótállási vérvényt adok.

Az itt elő nem sorolható tárgyak néma a legjutányosabb árban megszereshetők és egyszersmind mindenféle óska ékszer-ek átalakítását és javítását elvállalom és a leg-olcsóbb ártért elkészítem. Vidéki megrendelések 24 óra alatt elküldetnek; óska aranyat esztűst s drága köveket becsérelék, vagy készpénzen megvásárolom, melyért kérem a nagy közönség becses látogatását.

Kérem a becses megrendeléseket ugy kész munkámra, mint megrendelt tárgyakra. Elvállalom bármilyen javítást és ujnonnan készítését a legpontosabban és a legjutányo-sabb áron. Tisztelettel Özv. Veres Lászlóné, arany és ékszerész üzlettulajdonos. Üzlethelyiség főpiacz Szikezi József háza alatt.

Előfizetők... Egy évre 10 ft... Péf évre 5 ft... TELEGGI K. L. KÁROLY könyv-szerkesztő.

Politika

„Difficile est... ezen kifejezés jut... lenleg uralkodó po... hány misériáról e... emlékezni szándéko... az illető körök elő... teljesíték, midőn e... már hiában, az ell... hatlan kötelessége... bajokra és esetleg... jaira figyelmeztetni...

Attérve tehát v... zériánk elősorolá... pesti Ludovica aka... megemlékezni. Tu... zet magyar pénzbe... letkezett, hogy abb... a katonai tudomán... tanulhassa s végez... lyamában egyszere... tészeti magyar tan... egyszere Deus ex... megesen elmozditta... tokkal töltetnek be... alig van az egész... gyar tanár. Már m... log, vajlon a horvá... ifjúságot magyar... niti? Részemről a... szen azon urak ny... annyira kiképezve... Hogy ez ránk mag... relem, kétséget nem... a magyar tanárok... nem devalválhatj... hogy az intézetben... létezik, tehát horvá... mert hiszen az inté... gyar jellegű, s o... minden esetben pra... leti meg.

Nem tudom, i... ily módon beosztás... lesz-e? Mert hiszen... tétet jelenleg szerve... hogy az ily dolgok... sértők és szegények... És aztán a kulisszá... hallatszik, hogy Sz... ezeknek tudtára és... tetlennek éri és de... Összefüggésben... minthogy a Ludovi... ségi főintézet, a... még más egyéb tít... ban nyugdíjaztatna... be a közös hadsere... tatnak, ez megint... dolog, hogy félten... magyar honvédség... a közös hadseregbe... tatott, hogy nemzet... clesvitzii s végre s... lesz.

Ad vocem k... türethetlen állapot... ezredek parancsno... gáinkkal folytonosa... Már hiszen azt tu... hadsereg vezénye... német, hanem azok... ban vannak magya...

A „DEBRECZEI

Az élő f... — Elbes... Irtá: Szalat... (Foly...)

Már néhány nap... sajátla Stmégit meg... foglalta el gondolat... K-fel, de Helen meg... Egy szép tavaszi... édes anyja mostoha... képes jarni.

Stmégit bekövetk... s minden szava bucsu... A midőn így es... sötétő kigyós utain... vigasztalva, a közel b... lassu lépteket lehetett... Megrezentek mi... Ki járhat itt oly... Dezső a bokrok... meglássa, ki jart ott... Ne menj fiám, le... Pedig jól tudta... Gerőf, mert a kitzző... mar.

— Elbes... Irtá: Szalat... (Foly...)

Már néhány nap... sajátla Stmégit meg... foglalta el gondolat... K-fel, de Helen meg... Egy szép tavaszi... édes anyja mostoha... képes jarni.

Stmégit bekövetk... s minden szava bucsu... A midőn így es... sötétő kigyós utain... vigasztalva, a közel b... lassu lépteket lehetett... Megrezentek mi... Ki járhat itt oly... Dezső a bokrok... meglássa, ki jart ott... Ne menj fiám, le... Pedig jól tudta... Gerőf, mert a kitzző... mar.

— Elbes... Irtá: Szalat... (Foly...)

Már néhány nap... sajátla Stmégit meg... foglalta el gondolat... K-fel, de Helen meg... Egy szép tavaszi... édes anyja mostoha... képes jarni.

Stmégit bekövetk... s minden szava bucsu... A midőn így es... sötétő kigyós utain... vigasztalva, a közel b... lassu lépteket lehetett... Megrezentek mi... Ki járhat itt oly... Dezső a bokrok... meglássa, ki jart ott... Ne menj fiám, le... Pedig jól tudta... Gerőf, mert a kitzző... mar.